Вариант № 1356891
1. Задание 5 № 201145. На одном из рисунков изображен график функции [image: http://sdamgia.ru/formula/10/1006e793a68669dcd0c31de69176ac6bp.png]. Укажите номер этого рисунка.
 
	1)
	[image: m2d3x.eps]
	2)
	[image: p4x2m20xp22.eps]

	3)
	[image: exp.eps]
	4)
	[image: p12d1dx.eps]


Решение.
График функции [image: http://sdamgia.ru/formula/10/1006e793a68669dcd0c31de69176ac6bp.png]— гипербола. Определим тип каждого графика функции.
1) На первом рисунке изображена линейная функция.
2) На втором рисунке изображена парабола.
3) на третьем рисунке изображена показательная функция.
4) На четвёртом рисунке изображена гипербола.
 
Ответ: 4.
Ответ: 4
201145
4
2. Задание 5 № 311952. Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3563]
	1) [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d79bcbbd6cd3348256ee1b1d517e811cp.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f4e95e56beb109a863adab3b3dbf4dep.png]

	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/59/596dbba08e9beb44a0e9e08ceb9c947ap.png]
	4) [image: http://sdamgia.ru/formula/9e/9e2e0c2765629c57fdbb1fbe876d5dd7p.png]


 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке 
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
Решение.
Напомним, что если прямая задана уравнением [image: http://sdamgia.ru/formula/10/10afe20a154e668773a425e2b93af4ccp.png], то: при [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5d8d925e9871e0c547692000f0ab5f88p.png]тангенс угла наклона прямой к оси абсцисс положителен.
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/d7/d79bcbbd6cd3348256ee1b1d517e811cp.png]задает прямую, которая пересекает ось ординат в точке 3. Ее график изображен на рисунке А).
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/5f/5f4e95e56beb109a863adab3b3dbf4dep.png]задает прямую, которая пересекает ось ординат в точке −3. Ее график изображен на рисунке B).
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/59/596dbba08e9beb44a0e9e08ceb9c947ap.png]задает прямую, которая пересекает ось ординат в точке 3. Ее график изображен на рисунке Б).
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/9e/9e2e0c2765629c57fdbb1fbe876d5dd7p.png]задает прямую, которая пересекает ось ординат в точке −3. Такого графика на рисунках нет.
Тем самым, искомое соответствие: А — 1, Б — 3, В — 2.
 
Ответ: 132.
Ответ: 132
311952
132
Источник: Тренировочная работа от 19 ноября 2013 Вариант МА90202
3. Задание 5 № 314706. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4286]
 
1) f(x)<0 при −1<x<5.
2) Функция возрастает на промежутке [2; +∞).
3) Наименьшее значение функции равно −5.
Решение.
Проверим каждое утверждение.
1) На интервале (−1; 5) f(x)<0. Первое утверждение верно.
2) На луче [2;  +∞) большему значению аргумента сответствует большее значение функции. Следовательно, функция возрастает на этом луче; второе утверждение верно.
3)Наименьшее значение функции равно −9. Третье утверждение неверно.
 
Ответ: 3.
Ответ: 3
314706
3
Источник: Банк заданий ФИПИ
4. Задание 5 № 314704. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4285]
 
1) Наибольшее значение функции равно 9.
2) f(0)>f(1).
3) f( x )>0 при x<0.
Решение.
Проверим каждое утверждение.
 
1) Наибольшее значение функции равно 9. Первое утверждение верно.
2) Значения фунцкии в точке 0 равно 8, а в точке 1 — 5 поэтому f(0) > f(1). Второе утверждение верно.
3) На луче (−∞;  0) функция принимает как положительные так и отрицательные значения. Третье утверждение неверно.
 
Ответ: 3.
Ответ: 3
314704
3
Источник: Банк заданий ФИПИ
5. Задание 5 № 340835. Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.
 
 
Формулы
 
	1) [image: http://sdamgia.ru/formula/f9/f93f6adf86924bdad853fd5d36899482p.png]
	2) [image: http://sdamgia.ru/formula/01/01d7c9c6eb6e56c7aff3b1ca6011f83dp.png]
	3) [image: http://sdamgia.ru/formula/5d/5d17f82b8330995327d9d136f7dace5dp.png]


 
Графики
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=6746]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


Решение.
Все представленные здесь функции — линейные. Общая формула для уравнения линейной функции: [image: http://sdamgia.ru/formula/10/10afe20a154e668773a425e2b93af4ccp.png], если [image: http://sdamgia.ru/formula/1c/1ceed399f1d8fa4a79cc94a5e6c5c76cp.png]функция возрастает, если [image: http://sdamgia.ru/formula/7a/7ac875d7d159339134b37ddd56563963p.png]— убывает. Значению [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png]соответсвует значение функции в точке [image: http://sdamgia.ru/formula/b2/b2e1a7a40f43fe57ecb152ce9a784a08p.png]
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/02/02600edee9cf21beb48df14d3e124ac7p.png]задаёт функцию, не пересекающую ось ординат.
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/b5/b51e428b761c86f11ade9122a597279bp.png]задаёт возрастающую функцию, пересекающую ось ординат в точке −2.
Уравнение [image: http://sdamgia.ru/formula/20/202e1a80a5dcb3041ed9658ca3efb145p.png]задаёт убывающую функцию, пересекающую ось ординат в точке 0.
Таким образом, установим соответсвие: А — 1, Б — 3, В — 2.
 
Ответ: 132.
Ответ: 132
340835
132
Источник: Тренировочная работа № 26 ноября 2014 года. Вариант МА90201
6. Задание 5 № 193100. Найдите значение [image: http://sdamgia.ru/formula/92/92eb5ffee6ae2fec3ad71c777531578fp.png]по графику функции [image: http://sdamgia.ru/formula/73/73f9f9e35ee98732c21316d8b3cb9c6ap.png]изображенному на рисунке.
 
 
[image: p1x2p1xp1.eps]
Решение.
Парабола пересекает ось ординат в точке с ординатой 1, поэтому [image: http://sdamgia.ru/formula/cc/cc8934a01d77ffeecca274a409fa3f83p.png]Тем самым, уравнение параболы принимает вид [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d66c96ae12669b59ddd61e97384d7e9fp.png]Парабола проходит через точки (1; 3) и (−1; 1). Отсюда имеем: 
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/ee/eed87415d0d1ace6b3b805ab11459d6fp.png]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/05/055fcefc1ef3182b8ed1ae0cf149091bp.png]
Ответ: 1
193100
1
7. Задание 5 № 314703. На рисунке изображён график квадратичной функции y = f(x).
Какие из следующих утверждений о данной функции неверны? Запишите их номера.
 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=4284]
 
1) f(−1) = f(3).
2) Наибольшее значение функции равно 3.
3) f(x)>0 при −1<x<3.
Решение.
Проверим каждое утверждение.
1) f(−1) = f(3). Первое утверждение верно.
2) Наибольшее значение функции равно 4. Второе утверждение неверно.
3) f(x)>0 при −1<x<3. Третье утверждение верно.
 
Ответ: 2.
Ответ: 2
314703
2
Источник: Банк заданий ФИПИ
8. Задание 5 № 311676. Установите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=3179]
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/6e/6e3935bb1907e05aef6649527518e040p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6ed274f4cbbe859cc5f5ae69d48ea62p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/570201776491d89a9559514065e192fep.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0b808145a4319d5278175df4fe3d0903p.png]
 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
Решение.
Определим вид графика каждой из функций.
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/6e/6e3935bb1907e05aef6649527518e040p.png]  [image: http://sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png]уравнение параболы, ветви которой направленны вверх.
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6ed274f4cbbe859cc5f5ae69d48ea62p.png]  [image: http://sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png]уравнение прямой.
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/57/570201776491d89a9559514065e192fep.png]  [image: http://sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png]уравнение верхней ветви параболы, направленной вправо.
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0b808145a4319d5278175df4fe3d0903p.png]  [image: http://sdamgia.ru/formula/33/336d5ebc5436534e61d16e63ddfca327p.png]уравнение гиперболы.
Тем самым найдено соответствие: A — 1, Б — 4, В — 2.
 
Ответ: 142.
Ответ: 142
311676
142
Источник: Демоверсия 2014
9. Задание 5 № 311361. Укажите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают.[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2245]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/7d/7d65b81dc6945689098147f5a543ce0bp.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3af2b99713ac0d912987a3dfac30317p.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/99/99b3b2791fce179ad82b7b3180c7eebcp.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/a8/a8f02a635cee8d7bf4d90f4c33dcdf70p.png]
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке 
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
Решение.
Определим вид графика каждой из функций:
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/7d/7d65b81dc6945689098147f5a543ce0bp.png]представляет собой график степенной функции с положительным дробным показателем. 
В точке [image: http://sdamgia.ru/formula/d5/d5f1f04de498953faddfe7a279fd433cp.png]значение функции равно 0.
 
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3af2b99713ac0d912987a3dfac30317p.png]представляет собой параболу, ветви которой направлены вверх. 
Вершина параболы лежит в точке (-1;2).
 
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/99/99b3b2791fce179ad82b7b3180c7eebcp.png]представляет собой параболу, ветви которой направлены вверх.
Вершина параболы лежит в точке (1;2).
 
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/a8/a8f02a635cee8d7bf4d90f4c33dcdf70p.png]представляет собой прямую, которая пересекает ось абсцисс в точке -1,5 ; ось ординат в точке 3.
 
Таким образом, искомое соответствие:
A-1, Б=2, В=4.
Ответ: 124
311361
124
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар.5)
10. Задание 5 № 311316. Укажите соответствие между графиками функций и формулами, которые их задают. 
[image: http://sdamgia.ru/get_file?id=2226]
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3af2b99713ac0d912987a3dfac30317p.png]
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/fd/fd2183808220aceedfe78f4450cc81dcp.png]
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/48/48786d847248c903d7dbdb73762b4db3p.png]
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3ce2ddf74ebb9f0642491fe34f4ddcfp.png]
 
Ответ укажите в виде последовательности цифр без пробелов и запятых в указанном порядке 
 
	А
	Б
	В

	 
	 
	 


 
Решение.
Определим вид графика каждой из функций:
 
1) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3af2b99713ac0d912987a3dfac30317p.png]уравнение параболы, ветви которой направлены вверх. Вершина параболы лежит в точке (−1; 2).
 
2) [image: http://sdamgia.ru/formula/fd/fd2183808220aceedfe78f4450cc81dcp.png]уравнение прямой, которая проходит через точки (0,5; 0) и (0; 1).
 
3) [image: http://sdamgia.ru/formula/48/48786d847248c903d7dbdb73762b4db3p.png]уравнение степенной функции с положительным дробным показателем. В точке −1 значение функции равно 0.
 
4) [image: http://sdamgia.ru/formula/f3/f3ce2ddf74ebb9f0642491fe34f4ddcfp.png]уравнение степенной функции с положительным дробным показателем. В точке 1 значение функции равно 0.
 
Таким образом, искомое соответствие: A — 3, Б — 2, В — 1.
 
Ответ: 321.
Ответ: 321
311316
321
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 1)
11. Задание 6 № 87. Геометрическая прогрессия [image: http://sdamgia.ru/formula/5b/5b427b08798fa303174aa2ba148bd478p.png]задана условиями: [image: http://sdamgia.ru/formula/a5/a5fbb57cf418c6649b77382026bb4521p.png]. Найдите  [image: http://sdamgia.ru/formula/6b/6b350559c346653c345d60cb94cde731p.png]
Решение.
Определим знаменатель геометрической прогрессии:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/2a/2a6cfc7fe09859fc1f495a25c4162f23p.png]
 
Член геометрической прогрессии с номером [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]может быть найден по формуле
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/bc/bcc6cbc7eda261f1b03cd9a15f2d6716p.png]
 
Необходимо найти [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec6903198b6a1bed3ba8388bd198bc71p.png], имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/50/50d81fed073e94091f3c0fa4d3ad5949p.png]
 
 
Ответ: 256.
Ответ: 256
87
256
Источник: ГИА — 2013, вариант 1305
12. Задание 6 № 311330. Арифметическая прогрессия [image: http://sdamgia.ru/formula/15/15b4f8f00c591228cb92f88164bdc3a3p.png]задана формулой n-го члена [image: http://sdamgia.ru/formula/e7/e7604e0a1150c607ba3e6309f0881297p.png]и известно, что [image: http://sdamgia.ru/formula/3a/3ae6deb9c01d04eb77704f6c085d467dp.png]. Найдите пятый член этой прогрессии.
Решение.
Найдём разность прогрессии: [image: http://sdamgia.ru/formula/c1/c1daf22c39206e94b631cfbe73412fa6p.png]
Тогда для пятого члена прогрессии [image: http://sdamgia.ru/formula/27/27af968dbc2ed932e67bca56c9024f75p.png]
 
Ответ: 11.
Ответ: 11
311330
11
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 2)
13. Задание 6 № 341206. Геометрическая прогрессия задана условием b1 = −7, bn + 1 = 3bn. Найдите сумму первых 5 её членов.
Решение.
Найдём знаменатель геометрической прогрессии:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/2b/2b59026f3c58da1af3291570b48d9bffp.png]
 
Сумма первых [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]членов геометрической прогрессии может быть найдена по формуле:
[image: http://sdamgia.ru/formula/09/09b3d74ab4186c03c4032f2871b57430p.png]
 
Необходимо найти [image: http://sdamgia.ru/formula/cd/cdb377eefd306b5d374a045931654090p.png]имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e18e7c1b8934c0fe12c289005c65145fp.png]
Ответ: −847.
Ответ: -847
341206
-847
Источник: Банк заданий ФИПИ
14. Задание 6 № 341198. Дана геометрическая прогрессия (bn), для которой b5 = −14, b8 = 112. Найдите знаменатель прогрессии.
Решение.
Член геометрической прогрессии с номером n вычисляется по формуле [image: http://sdamgia.ru/formula/da/da00ea2225de0b7ccbcf7fa930c7bacep.png]Зная, что b5 = −14 и b8 = 112, получаем систему уравнений. Решим систему, разделив второе уравнение на первое:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/4d/4d2ca528a90769d845d924dc35f8b89cp.png]
 
Ответ: −2.
Ответ: -2
341198
-2
Источник: Банк заданий ФИПИ
15. Задание 6 № 340977. В первом ряду кинозала 50 мест, а в каждом следующем на 1 больше, чем в предыдущем. Сколько мест в седьмом ряду?
Решение.
Число мест в ряду представляет собой арифметическую прогрессию с первым членом [image: http://sdamgia.ru/formula/f4/f4de2eb8393a504b4f0097ce4963ebc1p.png]и разностью [image: http://sdamgia.ru/formula/35/352d61d0765b28fde3f71256d3fd27c8p.png]Член арифметической прогрессии с номером [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]может быть найден по формуле
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/b3/b3aede52d5970fc8a2cc9bff6941c986p.png]
 
Необходимо найти [image: http://sdamgia.ru/formula/73/730e2b1b2b6e4eceaff32007ae7ffb02p.png], имеем: 
[image: http://sdamgia.ru/formula/a0/a0b9698c1d065680a3455a12c507f4f0p.png]
 
Ответ: 56.
Ответ: 56
340977
56
Источник: СтатГрад: Диагностическая работа по математике 30.09.2014 вариант МА90102.
16. Задание 6 № 137301. Выписаны первые несколько членов арифметической прогрессии: 3; 6; 9; 12;… Какое из следующих чисел есть среди членов этой прогрессии?
 
	1) 83
	2) 95 
	3) 100
	4) 102


Решение.
Найдем разность арифметической прогрессии: [image: http://sdamgia.ru/formula/dc/dcffcc57d807cb5aead2228c86e8c69fp.png]Зная разность и член арифметической прогрессии, решим уравнение относительно n , подставив данные в формулу для нахождения n-го члена:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/91/91f5bdec84f81c3e51a03cb1ce7e51b3p.png]
 
Членом прогрессии является число 102. Таким образом, правильный ответ указан под номером 4.
 
Ответ: 4.
 
Примечание.
Заданная арифметическая прогрессия состоит из чисел, кратных трём. Числа 83, 95 и 100 не кратны 3, они не являются членами прогрессии; а число 102 кратно 3, оно является её членом.
Ответ: 4
137301
4
17. Задание 6 № 311318. В геометрической прогрессии [image: http://sdamgia.ru/formula/5b/5b427b08798fa303174aa2ba148bd478p.png]известно, что [image: http://sdamgia.ru/formula/b7/b7e3622fbaad3d355fb212f342c9ee3fp.png]. Найти пятый член этой прогрессии.
Решение.
В силу формулы [image: http://sdamgia.ru/formula/b3/b317f8717d01dbd859fe81065b37b6d6p.png]имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/fb/fb9aa2341a8a144169acedc2080a31a7p.png]
 
 
Ответ: 32.
Ответ: 32
311318
32
Источник: 9 класс. Математика. Краевая диагностическая работа. Краснодар (вар. 1)
18. Задание 6 № 35. Дана арифметическая прогрессия: [image: http://sdamgia.ru/formula/cc/cc6c4b5fbf228922fabbc7a988c072bcp.png]Найдите сумму первых десяти её членов.
Решение.
Определим разность арифметической прогрессии:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/e9/e9040baad0e67bf7a62f70b9132d0c77p.png]
 
Сумма первых k-ых членов может быть найдена по формуле
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/79/7934dd23b06a7eccf58d7dbc6b95c15bp.png]
 
Необходимо найти [image: http://sdamgia.ru/formula/27/2785d2737287456202857f936c003e1bp.png], имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/12/1253dee05f6fd4710068054ff1e25ba4p.png]
 
Ответ: 50.
Ответ: 50
35
50
Источник: Демо — 2013
19. Задание 6 № 137294. Последовательность задана формулой [image: http://sdamgia.ru/formula/7c/7c0fce8adfa56e3b0700b43e53838216p.png]. Какое из указанных чисел является членом этой последовательности? 
 
	1) 1
	2) 2
	3) 3
	4) 4


Решение.
Рассмотрим несколько первых членов последовательности, начиная с [image: http://sdamgia.ru/formula/d6/d66627b3c479a104964a8e8779caf493p.png]
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/22/22f173a8698d6fd3398720c74069d465p.png]
[image: http://sdamgia.ru/formula/e1/e1d125a6f1976df899dcf36937fd6aa0p.png]
[image: http://sdamgia.ru/formula/0c/0cfb6fd934b584bbf0766a4dc7597de0p.png]
 
 
Тем самым, число 3 является членом этой последовательности.
 
Ответ: 3. 
Ответ: 3
137294
3
20. Задание 6 № 316280. Дана арифметическая прогрессия: −15, −8, −1, ... . Какое число стоит в этой последовательности на 6-м месте?
Решение.
Определим разность арифметической прогрессии:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/f6/f6d26528dcbd7ebc21bf439a7a159d7ep.png]
 
Член арифметической прогрессии с номером [image: http://sdamgia.ru/formula/8c/8ce4b16b22b58894aa86c421e8759df3p.png]может быть найден по формуле
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/b3/b3aede52d5970fc8a2cc9bff6941c986p.png]
 
Необходимо найти [image: http://sdamgia.ru/formula/c3/c3674fbf0aeda65a8930ac80ac0b1738p.png], имеем:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/9e/9e197952fea188bd84f9ae98bf5c5856p.png]
 
 
Ответ: 20.
Ответ: 20
316280
20
Источник: Диагностическая работа 01.10.2013 Вариант МА90107
21. Задание 22 № 314442. Имеется два сплава с разным содержанием меди: в первом содержится 70%, а во втором — 40% меди. В каком отношении надо взять первый и второй сплавы, чтобы получить из них новый сплав, содержащий 50% меди?
Решение.
Пусть первый сплав взят в количестве x кг, тогда он будет содержать 0,7x кг меди, а второй сплав взят в количестве y кг, тогда он будет содержать 0,4y кг меди. Соединив два этих сплава получим сплав меди массой x + y, по условию задачи он должен содержать 0,5(x + y) меди. Следовательно, можно составить уравнение:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/44/443d7c00f3880cc6e86fea6ffcf384cep.png]
 
Выразим x через y:
[image: http://sdamgia.ru/formula/aa/aae4bc41359a436c0124aeb3be8fa982p.png]
 
Следовательно, отношение, в котором нужно взять сплавы:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/0b/0b55fc9ed543621b2be6ade570f1e94fp.png]
 
Ответ: [image: http://sdamgia.ru/formula/b9/b97fcf083d92a4aa858e4dfd748ded7fp.png]
Источник: Банк заданий ФИПИ
22. Задание 22 № 314605. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 19 км, вышел пешеход. Через полчаса навстречу ему из пункта В вышел турист и встретил пешехода в 9 км от В. Турист шёл со скоростью, на 1 км/ч большей, чем пешеход. Найдите скорость пешехода, шедшего из А.
Решение.
Пусть скорость пешехода, шедшего из пункта A, равна [image: http://sdamgia.ru/formula/9d/9dd4e461268c8034f5c8564e155c67a6p.png]км/ч. Тогда скорость туриста равна [image: http://sdamgia.ru/formula/62/629cea1b8b44e17d0626a05e991caff1p.png]км/ч. Время движения пешехода до места встречи  [image: http://sdamgia.ru/formula/3b/3b7d3039a64c7ff1c2fee310fefc7a73p.png] ч на полчаса больше, чем время движения туриста  [image: http://sdamgia.ru/formula/ec/ec1ce85dfcd6a68a20f3149b36c63eb9p.png] ч. Составим уравнение:  [image: http://sdamgia.ru/formula/b0/b06c6ebf3562ddda884208ae3000615ap.png] . После преобразования оно примет вид:  [image: http://sdamgia.ru/formula/ac/accee5d392f34bb8836e5cece15153eep.png]  Корни уравнения 5 и −4. Значит, скорость пешехода равна 5 км/ч.
 
Ответ: 5.
Источник: Банк заданий ФИПИ
23. Задание 22 № 314507. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 13 км, вышел пешеход. Одновременно с ним из В в А выехал велосипедист. Велосипедист ехал со скоростью, на 11 км/ч большей скорости пешехода, и сделал в пути получасовую остановку. Найдите скорость пешехода, если известно, что они встретились в 8 км от пункта В.
Решение.
Пусть скорость пешехода — x км/ч, тогда скорость велосипедиста равна (x + 11) км/ч. Пешеход прошёл свою часть пути за [image: http://sdamgia.ru/formula/ac/ac5e1a59d741a840a6beed3dc5b7cc39p.png], а велосипедист проделал свой путь за [image: http://sdamgia.ru/formula/90/90b6fccdc311105e7c05b9e9385d600cp.png]. Эти два времени равны, составим уравнение:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/2c/2cb2012d7a722750fe75de42a0c29acap.png]
 
Корень −22 не подходит нам по условию задачи. Скорость пешехода равна 5 км/ч.
 
Ответ: 5 км/ч.
Источник: Банк заданий ФИПИ
24. Задание 22 № 314488. Рыболов проплыл на лодке от пристани некоторое расстояние вверх по течению реки, затем бросил якорь, 2 часа ловил рыбу и вернулся обратно через 5 часов от начала путешествия. На какое расстояние от пристани он отплыл, если скорость течения реки равна 2 км/ч, а собственная скорость лодки 6 км/ч?
Решение.
Пусть S км — расстояние, на которое отплыл рыболов. Зная, что скорость течения реки — 2 км/ч, а скорость лодки — 6 км/ч, найдём, что время, за которое он проплыл туда и обратно, составляет [image: http://sdamgia.ru/formula/48/4887f57f35e3ba2f1367e5d7a4b36f45p.png]Учитывая, что он был на стоянке 2 часа и вернулся через 5 часов после отплытия можно составить уравнение:
 
[image: http://sdamgia.ru/formula/64/649927aa7131e133de3e4f37769d287fp.png]
Отсюда S = 8 км.
 
Ответ: 8 км.
Источник: Банк заданий ФИПИ
25. Задание 22 № 338584. Из городов А и В навстречу друг другу одновременно выехали мотоциклист и велосипедист. Мотоциклист приехал в В на 40 минут раньше, чем велосипедист приехал в А, а встретились они через 15 минут после выезда. Сколько 
[bookmark: _GoBack]
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